

Молитвы, которые необходимо знать наизусть до начала обучения на первом уровне курса “Человек”

Молитва мытаря

Боже, милостив буди мне грешному (Поклон).

И утром, и вечером, и в начале каждого молебна читаются:

Молитва предначинательная

Господи Иисусе Христе, Сыне Божий, молитв ради Пречистыя Твоя Матере и всех святых, помилуй нас. Аминь. Слава Тебе, Боже наш, слава Тебе.

Молитва Святому Духу

Царю Небесный, Утешителю, Душе истины, Иже везде сый и вся исполняяй, Сокровище благих и жизни Подателю, прииди и вселися в ны и очисти ны от всякия скверны, и спаси, Блаже, души наша.

Трисвятое

Святой Боже, Святой Крепкий, Святой Безсмертный, помилуй нас. (Читается трижды, с крестным знаменем и поясным поклоном). Слава Отцу, и Сыну, и Святому Духу, и ныне и присно, и во веки веков, аминь.

Молитва Пресвятой Троице

Пресвятая Троице, помилуй нас; Господи, очисти грехи наша; Владыко, прости беззакония наша; Святой, посети и исцели немощи наша, имене Твоего ради. Господи, помилуй (Трижды). Слава Отцу, и Сыну, и Святому Духу, и ныне и присно, и во веки веков, аминь.

Молитва Господня

Отче наш, Иже еси на небесех! Да святится имя Твое, да придет Царствие Твое, да будет воля Твоя, яко на небеси и на земли. Хлеб наш насущный даждь нам днесь; и остави нам долги наша, якоже и мы оставляем должником нашим; и не введи нас во искушение, но избави нас от лукаваго.

Дополнительно:

Символ веры

Верую во единого Бога Отца, Вседержителя, Творца небу и земли, видимым же всем и невидимым. И во единого Господа Иисуса Христа, Сына Божия, Единородного, иже от Отца рожденного прежде всех век; Света от Света, Бога истинна от Бога истинна, рожденна, несотворенна, единосущна Отцу, имже вся быша. Нас ради человек и нашего ради спасения сшедшаго с небес и воплотившагося от Духа Свята и Марии Девы, и вочеловечшася. Распятого же за ны при Понтийстем Пилате, и страдавша, и погребенна. И воскресша в третий день по Писанием. И возшедшаго на небеса, и сидяща одесную Отца. И паки грядущаго со славою судити живым и мертвым, Егоже Царствию не будет конца. И в Духа Святаго, Господа, Живо-

творящаго, Иже от Отца исходящаго, Иже со Отцем и Сыном спокланяема и сславима, глаголавшаго пророки. Во едину Святую, Соборную и Апостольскую Церковь. Исповедую едино крещение во оставление грехов. Чаю воскресения мертвых, и жизни будущаго века. Аминь.

Песнь Богородице

Богородице Дево, радуйся, Благодатная Марие, Господь с Тобою: благословенна Ты в женах и благословен плод чрева Твоего, яко Спаса родила еси душ наших.

О умножении любви и искоренении ненависти и всякой злобы

Тропарь, глас 4-й

Союзом любви апостолы Твоя связавый, Христе, и нас Твоих верных рабов к Себе тем крепко связав, творити заповеди Твоя и друг друга любить нелицемерно сотвори, молитвами Богородицы, едине Человеколюбче.

Кондак, глас 5-й

Пламенем любви распали к Тебе сердца наша, Христе Боже, да тою разжигаеми, сердцем, мыслию же и душою, и всею крепостию нашею возлюбим Тя. и искреняго своего яко себе, и повеления Твоя храняще славим Тя, всех благ Дателя.

Молитва о близких

Господи, Ты знаешь все и любовь Твоя совершенна; спаси и помилуй раба Твоего (имя рек) Приими сие желание мое как вопль любви, заповеданной Тобой. Аминь.

Молитвы перед началом добрых дел

Царю Небесный, Утешителю, Духе истины, иже везде сый и вся исполняяй, Сокровище благих и жизни Подателю, прииди и вселися в ны и очисти ны от всякия скверны, и спаси, Блаже, всех нас как всех человек.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Творче и Создателю всяческих, Боже, дела рук наших, к славе Твоей начинаемая, Твоим благословением спешно исправь, и нас от всякого зла избавь, яко един всемогущ и Человеколюбец.

И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Скорый в заступление и крепкий в помощь, предстани благодатию силы Твоея ныне, и благословив укрепь, и в совершение намерения благого дела рабов Твоих произведи: вся бо, елика хощеши, яко Всесильный Бог, творити можеш.